

芳菲四月 倾听花开

——记川北幼专学子斩获2017西部地区体育舞蹈赛金奖

记者 何开红 汪江婷

芳菲四月,川北幼专倾听花开,再传佳讯。

“谢谢老师的培养,我们获得金奖啦!……”4月3日下午5时许,在2017西部地区“剑门蜀道杯”体育舞蹈公开赛暨四川省体育舞蹈(国标舞)公开赛中,经过裁判现场评分,川北幼专体育教育专业代表队自编自创舞蹈《就现在》荣获“团体健身操舞”金奖,队员们喜极而泣,拥抱着在一起,欢庆收获佳绩。这是该校学子继2016年省级大学生竞赛23个一等奖、31个二等奖、38个三等奖后的又殊荣。

川北幼专体育教育专业是该校2013年开设的特色专业之一。三年多来,川北幼专师范高等专科学校秉承“以赛促学,以练生能”,提升学生综合素质,培养特色专业人才。由体育教育专业15级、16级大学生组成的参赛队首次参加比赛,因舞姿优美,技艺精湛,创意特色,击败西部地区八个省市区和四川省12个市、州及9个大专院校的80支实力强劲的参赛队,喜获大奖。

10日,记者走进川北幼专校园,寻找师生取得大奖的秘诀。

击败80支参赛队 斩获“团体健身操舞”金奖

此次比赛共有来自辽宁、陕西、甘肃、贵州、广西、青海、四川、重庆、新疆等西部地区的80支代表队,2500余名运动员同场“竞舞”、切磋“舞姿”。

如何在20多天击败西部地区实力强劲的80支参赛队,斩获“团体健身操舞”

金奖?靠的是勤学苦练,拼的是深厚专业技能。

“时间短,只有尽力地去做。”川北幼专健美操教师卢晨曦回忆道。3月初接到比赛通知,四月初就要比赛,只有二十多天的准备时间。在学校领导的支持下,卢晨曦和何利两位健美操教师精心组织,和13名队员们一起选取音乐、排练节目,从每个动作的完成,到每个细节的处理,师生们共同合作,共同成长。

三月的广元是个多雨的春季。因为此次参加的比赛时间很紧,很多时候,还没等绿茵的操场上的雨水晾干,师生们就在操场上翻滚、劈叉……倾心地投入到训练中,忘记了雨水湿透了衣服。

“不要放弃,好好练习。”罗涛是13名队员中的一名男同学,他从高中期间就非常喜欢健美操,在川北幼专一年多的学习,让他的专业技能有很大提升。在训练期间,罗涛得了重感冒,但他始终坚持和队员们一起训练。甚至在比赛当天,罗涛还是带病参赛。

“劈腿,双飞燕,垂直劈腿,文森俯卧撑……”比赛现场,川北幼专代表队精彩地连续表演了十多个难度,赢得现场观众阵阵掌声和呐喊声。

“川北幼专以92分高分,荣获团体健身操舞金奖!”当这个响亮的声音划破天际时,川北幼专代表队员们拥抱着在一起,分享喜悦。

专业人才培养特色 让幼专学子有出彩人生

创新的舞蹈编排,韵律动感的音乐剪辑,规范协同的舞蹈动作……让川北幼专学子在比赛中尽展才艺。



“学生们参与到舞蹈的编排和创作中来,对他们今后从事小学教育实际工作有很大实践作用。”卢晨曦说。虽然时间很紧,但是在整个舞蹈的创作、编排,老师们都让参赛学生建言献策,及时吸纳他们好的建议,及时改进,不断增添舞蹈编排的创造力、艺术表现力。

“通过参加这次比赛,让我受益匪浅。”学生贾利榕感慨道。从参加比赛前的紧张到获奖后的激动,到现在对自己更高的要求,利榕很感谢学校给予自己锻炼的机会,也很幸运自己是一名川北幼专学子,“以后会参加更多的比赛,为学校赢得更多的荣誉。”

新西兰艾恩摩尔高等学院与川信职院 达成计算机相关专业合作

本报讯(侯东)近日,新西兰艾恩摩尔高等学院国际部中国项目负责人Jessica Chen女士一行到四川信息职业技术学院洽谈国际交流与合作项目。

在参观了学院信息工程系和电子工程系的实训室后,双方就开办国际班、短期游学、教师交流、教学资源合作等内容进行了深入细致的洽谈。双方表示,要建立校际间友好关系,在国际交流与合作领域寻求共识,探索更多合作机遇。

川信职院自承接四川省高等职业教育创新发展任务以来,积极开展各项国际交流与合作,提升学院国际化水平。艾恩摩尔高等学院是新西兰一所高就业率闻名的职业技术学校,被新西兰学历资格认证局评为享有免检特权的第1类学校,目前双方已达成了初步合作意向,拟于今年开展计算机相关专业合作项目。

同济大学教授到苍溪中学作讲座

本报讯(李桂芳 曾黎)近日,同济大学四川招生组组长、经济管理学院党委副书记陶建教授、物理科学与工程学院博士生导师王治国教授,前往苍溪中学,给高中学生举办了“同济大学筑梦计划”专场讲座。

王治国讲座的主题为“科学漫谈”。他从科学与技术、人文的关系,科学中的客观性、可分析性、预言性、逻辑性,和科学的批判精神等方面,深入浅出,全面阐述了科学的特殊性和重要意义。接着,孙勇呈现了一堂名为“认识逻辑思维”的专题讲座。他从逻辑思维的概念、特点、类型划分等方面,形象阐释了逻辑思维的丰富内涵。

最后,陶建作了题为“走进同济大学”的专题讲座。她着重介绍了同济大学的校园环境、学校成果、教学方式,以及学生们最关心的招生程序和标准等。三位教授的讲座旁征博引,生动形象,赢得了现场阵阵掌声。此次讲座,让学生们开阔了眼界,更新了思维,学会了辩证认识世界,培养了他们科学创新的精神,更激发了他们积极奋进、成才报国的担当意识。

广元天立学子闪耀全国创新作文大赛

本报讯(尹鸿)日前,由北京大学中文系、重庆课堂内外杂志社联合主办的第十二届全国中小学生创新作文大赛初赛顺利落幕,广元天立国际学校取得优异成绩,共有70名高中学生获奖。其中4人获得省一等奖,18人获得省二等奖,48人获得省三等奖,22名学生获得四川赛区决赛资格,决赛入围率达4.8%,位居四川赛区参赛学校前列。

据悉,此次初赛,四川赛区参赛人数超过7万人,经大赛评审委员会初评、复评,共有1000余名高中学生获得四川赛区决赛资格,并最终角逐参加全国总决赛的席位。在总决赛中获得全国二等奖以上的学生可获得北京大学、复旦大学、南京大学、浙江大学等37所赛事协作学校和清华大学、中国传媒大学、中央财经大学、中国人民大学等26所赛事非协作学校的自主招生资格,并享受优惠录取政策。

我们和春天的约会

春光明媚,春花灿烂,如何开展别开生面的春游活动成为共同关注的话题。日前,广元天立国际学校四二班、五二班学生及家人在蜀道户外运动俱乐部的带领下开展了主题为“我们和春天的约会”春游亲子活动,孩子和家人一起参观蔬菜种植园,亲手摘菜和野炊,一起植树,一起做互动游戏,笑声传遍田野。图为学生与家长一起做互动游戏“水到渠成”。 记者 郭原 摄



市元坝中学红星公园忆“红心”



本报讯(罗云康文/图)10日,市元坝中学高一年级全体师生开展了“红星公园忆红星·闪闪红星传万代”的31公里徒步拉练活动。该校举办此次活动旨在磨练学生的意志品质,培养克己攻坚的毅力和吃苦精神,强化集体意识、纪律观念和环保意识。

“脚踏实地、拼搏必胜、友爱互助、团结协作。”元坝中学学校党总支书记刘顺虎的鼓励,让在场的师生们群情激昂,信心百倍。8点整,副校长、高2016级管委主任张光华庄严宣布“元坝中学高2016级师生远足拉练活动开始”,同学们在老师们的率领下,迈着整齐的步伐,喊着响亮的口令,挥舞着胜利的红旗走出学校大门,正式拉开了本次拉练的序幕。经过近四个小时的长途跋涉,师生胜利到达目的地——广元

红星公园。短暂整修之后,学生们庄严肃立,进行“缅怀革命先烈,重温入党誓词”向革命烈士敬献花篮的活动。学校党总支书记、校长陈玉建现场致辞,给学生们讲解了当年广元红军革命斗争、广元红色政权分布、广元红军在斗争中作出的巨大牺牲的光荣历史,希望学生们珍惜今天来之不易的幸福生活,学习革命烈士精神,以坚定的革命信仰,勇挑重担,克难攻坚,淬炼成材,随时为祖国的需要贡献自己的力量。当天18点45分拉练队伍全部安全返回学校,圆满地完成了此次拉练任务。 活动育人,是元坝中学一大办学特色,通过丰富多彩的活动,寓教于乐,培养学生良好行为习惯和道德品质,拓展学生视野,增强学生实践能力。

苍溪县高三教师与成都专家交流备考策略

本报讯(刘雪芳 辜川波)8日,苍溪县高三二轮复习研讨会在城郊中学召开,特邀成都四中田间各学科备考专家到校指导复习备考。苍溪县教研室组织全县百余名高三教师参加研讨会,为进一步增强2017年高三二轮复习备考工作的科学性、针对性和有效性,全面提升复习备考质量。

上午第一节课,城郊中学陈尹、张子伟、崔艺兰等9位教师上了展示课。课后,成都四中备考专家与全县高三教师分学科进行了面对面的沟通和交流。

语文研讨会上,成都四中副校长毛伟向大家分析了课程标准、考试大纲、考试说明和命题特点,并给出了相应的备考建议,二轮复习必须要联系课文整

合资源,化繁为简,要在有限的时间内让复习效率最大化。成都四中的教师彭长江向大家分享了他的英语教学、命题经验,并就单项选择、完形填空、阅读理解、阅读填空、写作等各专题的命题原则、答题策略、复习策略做了全面细致的指导。张子伟老师分享了他在数学教学设计、问题整合、知识联系等方面的独到之处。随后,成都四中生物等学科老师依次对自己学科复习策略进行了介绍。

本次研讨会务实高效,交流了最新的理念与经验,增强了高三复习备考的科学性、针对性、有效性,有利于帮助全县高三教师更好地把握高考走势,调适备考策略,实现有效、科学备考。

金仙小学创新“农民夜校”菜单点课

本报讯(张康明 王继伟)近日,笔者从剑阁县教育局获悉,剑阁县金仙小学和金仙镇联合创新“农民夜校”办学模式,以贴近村情,贴近农民,贴近产业为目的,采取“菜单式”点课教学办好“农民夜校”,助推教育脱贫攻坚。

课堂灵活。以固定课堂和流动课堂两种授课方式灵活开展,在村设置固定课堂,按时组织,统一集中授课;在村民小组设立流动课堂,以“送教下乡”的方式,把培训办到农家院坝和田间地头。 师资强大。首先邀请县委党校教师、涉农部门技术人员为骨干组建县“农民夜校讲师团”送教下乡;其次以乡党政机关干部、职教教师为主体,组建乡“农民夜校讲师班”,每月定时进村到组讲课。

课程贴心。一方面完善农民夜校学习管理制度,另一方面制定学习计划表,按月按时授课。始终坚持贴近村情、民情,从实际出发,向农村群众公示学习“点课菜单”,再把群众想“学什么”收集整理制成课程单,实施“菜单式”点课教学。

形式鲜活。“农民夜校”结合“道德讲堂”、农家书屋和远程教育示范基地实行“送课进村入户”,把教学课堂搬下去,延伸到村组、农家院坝乃至田间地头,充分利用农闲、夜晚和闲暇时间,采取讲座、专题培训、专题培训、田间现场示范操作、流动授课等各种鲜活的形式,为农民发展产业、脱贫致富“支招”,增强农村发展后劲,助推教育脱贫攻坚。

市821中学学生争当“禁毒小卫士”

本报讯(杨秀蓉)近日,市821中学举行了“青春无悔校园无毒”活动启动仪式。该活动的有序开展,进一步增强师生远离毒品,珍爱生命的意识。

本次活动的主题是“青春无悔校园无毒”,学校将联合利州区禁毒办全面、深入、细致地开展好禁毒宣传教育工作,加强师生对毒品知识的认识,提高防毒、拒毒、反毒的意识,营造一个风清气正的校园环境。利州区禁毒办副主任邱代萍用浅显易懂的言语、详实的数

据和典型的案例,讲述了毒品的危害,让师生深刻认识到开展禁毒工作的重要性和紧迫性,并向全体师生宣读了本次主题活动倡议书。最后,在老师的带领下,学生纷纷在“远离毒品,健康成长,构建平安校园”的红色条幅郑重地签下自己的名字,并认真参观学习了禁毒宣传教育图片和毒品实物展览,表明了自己珍爱生命、抵制诱惑,争当“禁毒小卫士”,当好禁毒“宣传员”和“监督员”的坚强决心。



近日,剑阁县普安幼儿园举行春季运动会,孩子们在老师和家长的陪伴下快乐运动。 今年是普安幼儿园建园60周年,该园从3月开始,逐月开展独具特色的主题系列活动,庆祝60岁生日,展望未来。 本报记者 蒲洪旭 摄

栖凤小学社会实践促学生快乐成长

本报讯(何萍)11日,笔者从利州区栖凤小学获悉,该校在春光明媚,天气回暖的三月,开展了一系列的社会实践活动,丰富孩子们的课余生活,让学生亲近大自然,快乐成长。

在行知共同体轮值理事学校的组织下,栖凤小学50多名建档立卡贫困户的孩子,参观博物馆、美术馆、看电影。在清明节期间,学校部分学生在老师的带领下,手捧菊花,到红军文化园缅怀革命先烈。

一边拾起身边的白色垃圾。到了湿地公园,以各班为单位,组织了丰富多彩的文艺活动,最后还攀登南山,锤炼意志。 在行知共同体轮值理事学校的组织下,栖凤小学50多名建档立卡贫困户的孩子,参观博物馆、美术馆、看电影。在清明节期间,学校部分学生在老师的带领下,手捧菊花,到红军文化园缅怀革命先烈。

教育

本版协办(排名不分先后)

四川信息职业技术学院
四川省广元中学
四川省剑阁中学
广元天立国际学校
四川省青川中学
四川省广元职业高级中学
四川省苍溪实验中学
四川省剑阁职业高级中学
四川省广元市八一中学
广元市利州中学

川北幼儿师范高等专科学校
四川省苍溪中学
四川省广元外国语学校
四川省广元市实验中学
四川省苍溪县城郊中学
四川省广元利州中专
四川省宝轮中学
四川省广元市树人中学
四川省剑门关高级中学